



打造健康福地 争当健康卫士

——写在河科大一附院开元院区开诊10周年之际

本报记者 刘永胜 通讯员 谢雅敏 肖利珍

美好的瞬间，定格成永恒的记忆；奋斗的画笔，挥洒出梦想的华彩。

2021年11月11日，是河南科技大学第一附属医院开元院区开诊10周年的日子。10个春秋，这里的建设者们在栉风沐雨中感受着岁月峥嵘；10个春秋，这里的追梦者们在披肝沥胆锤炼着勇往直前的精神；10个春秋，这里的健康卫士们在筚路蓝缕中坚守着医者使命；10个春秋，这里的白衣天使们在风雨兼程中传承着仁爱奉献。开元院区被称为中原地区“优质的健康福地”，医务人员被誉为“忠诚的健康卫士”。

之中。

在这里，5G（第五代移动通信技术）智慧医院打造放心、舒心、贴心的就医环境。目前，5G专网已建成投用，对两个病区的79张病床进行智慧管理，进行智慧床旁交互服务、智能输液安全监测、患者生命体征实时监测、患者智慧定位看护、护理白板等物联网创新应用。超高速5G环境下的物联网病房，使具有高科技感的医疗场景走进我们的生活。

在这里，高精尖的设备和雄厚的医疗实力为患者提供有力保障。开元院区拥有PET-CT（正电子发射计算机断层显像）、3.0超导磁共振、全自动检验流水线等先进的医疗设备；有院士工作站、博士后科研工作站、有肿瘤表观遗传实验室；国家级泌尿外科内镜诊疗技术培训基地、脑卒中筛查与防治基地，河南省基层妇幼骨干医师培训基地等相继在这里落户。

在这里，医者仁心彰显，开创了一个个手术奇迹，填补了一项项技术空白。2014年，泌尿外科为一名15岁的女孩成功实施了耻骨切开、尿道重建手术，为豫西首例；2017年，内镜中心成功为一位88岁的老人实施胆道非覆膜金属支架取出术，为国内首例；2018年，小儿外科借助腹腔镜，成功为一名5岁的患儿切除脾脏，填补洛阳市在这一方面的技术空白；今年8月，肝胆胰外科成功完成一例腹腔镜下肝胰十二指肠切除手术，切除了患者的部分肝组织、胆囊、胆管、胰腺组织、胃窦和十二指肠，该手术难度极大，至今在省内未见相关报道……

在这里，厚积薄发，把握机遇促发展，造福社会受关注。国家、省、市卫生健康部门的领导先后来这里调研考察，美国、日本、英国等国家和地区的专家前来交流。2015年9月23日，国务院总理李克强来到开元院区，考察大病保险落实情况，并对医院寄予厚望。

践行医者使命 彰显大爱无疆

医疗事业，生命相托。这10年，开元院区以建设“国内一流”为目标，不遗余力，实现了一个又一个跨越，创造出一个又一个生命奇迹。神经内科专家黄丽娜、创伤外科专家崔永光、产科专家薛秀珍、神经外科专家程小兵、妇科专家何涛、儿科专家郭春燕、小儿外科专家张建丰、胃肠外科专家刘现立、肝胆胰外科专家范永刚、肾内科专家徐家云、康复科专家辛玉甫、血

液内科专家杨海平、呼吸内科专家张英民、心内科专家李志娟……这些名字，成为医者仁心的代名词。

2015年7月的一天晚上，家住洛龙区的老丁不慎被菜刀割断手腕，命悬一线。经过开元院区创伤外科专家团队6个小时的抢救，老丁最终脱离生命危险。一个月后，老丁来医院复查时，不仅送来了锦旗，还在微信朋友圈发了一条消息，虽然只有“大恩不言谢”5个字，但字字打动人心。2020年10月6日晚，李先生在进行电路维修时，不慎从高处摔落到水泥地上，除了肺挫伤、血气胸等闭合性胸部损伤外，还有严重的骨盆骨折，血压与血氧饱和度指数都很低，伤势严重。在李先生的身体状况逐渐平稳后，创伤外科专家熊明月凭借丰富的临床经验和娴熟的操作技术，两次为李先生进行手术，使李先生逐渐康复。李先生多次说：“我真的是在鬼门关走了一遭。熊明月主任和王丰耀医生，还有你们这些白衣天使，都是我的救命恩人！”

让技术实力更强，让医疗惠民更多。西安交通大学医学部关节外科中心洛阳分中心暨河科大一附院王坤正主任医工作室在开元院区成立后，创伤外科每月完成髋膝关节置换手术30余例，年龄最小的患者21岁，最大的106岁，还有来自东北、山东等地的患者，手术最短时间仅为30分钟！中医科的张乐乐博士和他的颈肩腰腿痛医疗团队，首创中西医结合“超声引导下针刀神经触激术联合定点介入疗法”技术，已开展50余例，为诸多急慢性神经疼痛患者祛除了病痛，目前正在申报河南省科技计划重点项目；康复医学科与多个科室深度合作，开展加速康复外科（ERAS）技术，日均为20余名患者提供康复服务，使“大病手术后一天进食，一到两天下床走动”成为现实；在疼痛科的基础上成立的中西医结合脊柱中心，使开元院区在脊柱学科品牌建设、医疗技术提升等方面实现了新的跨越；小儿外科业务涵盖儿童创伤急救、新生儿外科、普通外科、泌尿外科、儿童胸外、儿童骨科等专业，年诊疗患儿2500余人次，年住院患儿1500余人次，手术1100余例，其中三四级手术占比80%；相关特色技术已达省内一流水平；2017年12月，开元院区血液移植中心正式成立，造血干细胞移植系统工程在3年内跨进全国前100名，成功出舱100例，半相合移植53例，移植患者的年龄4岁~68岁，在河南省名列前茅，在地市级医院中遥遥领先……

在这里，厚积薄发，把握机遇促发展，造福社会受关注。国家、省、市卫生健康部门的领导先后来这里调研考察，美国、日本、英国等国家和地区的专家前来交流。2015年9月23日，国务院总理李克强来到开元院区，考察大病保险落实情况，并对医院寄予厚望。

在这里，厚积薄发，把握机遇促发展，造福社会受关注。国家、省、市卫生健康部门的领导先后来这里调研考察，美国、日本、英国等国家和地区的专家前来交流。2015年9月23日，国务院总理李克强来到开元院区，考察大病保险落实情况，并对医院寄予厚望。

开诊10周年 他们有话说

在历史长河中，10年，也只是一瞬间；但在河科大一附院人的心中，人人都有着难忘的记忆。

说到开元院区的建设和成就，原河科大一附院院长冯笑山仍记忆犹新，感慨不已。冯笑山说，从接受建设任务到院区如期开诊，大家充分认识到，这只是万里长征走完了第一步。实践证明，当时的“两院区、一盘棋”，开元院区“大部制管理”“五大中心建设”等，都发展得很好！2016年4月，开元院区新一届领导班子成立后，一张蓝图绘到底，医、教、研各项工作都走在了全省前列，身为老院长，他感到骄傲和自豪。

“我们共同经历，我们亲眼见证，我们一路感动，我们分外自豪！”河科大一附院党委副书记祝晓宇说。时至今日，她还清楚地记得，10年前开元院区开诊时挂出的第一个号，是创伤外科主任崔永光的；第一台手术是那一年12月28日产科主任薛秀珍完成的剖宫产手术。

祝晓宇说，开元院区能从启航、成长到成熟，一是得益于洛阳市委、市政府等的大力支持；二是得益于赵勇刚、张新尧、冯笑山、王瑞丽、董平栓、高社干等领导的努力和付出；三是得益于全院干部职工“一切为了人民健康”的责任担当和“一条心、一股劲”的精神传承；四是得益于景华、开元两个院区的一体化管理。河科大一附院开元院区的明天会更加美好！

现任河科大一附院机关党总支书记的许文军，有着10年的开元院区综合部主任的经历。许文军说，开元院区的发展，不仅是河科大一附院历史上一个重要的里程碑，同时也是十三朝古都跨越洛阳、精彩蝶变的一个体现。10年时间，这里锤炼了一支队伍，培养了一大批管理人才、技术骨干和服务标兵，大家心往一处想，劲往一

处使，成就了今日的辉煌。

“神经内科的长足发展是开元院区发展壮大的一个缩影！”黄丽娜说。10年间，神经内科跨越式发展，精彩不断。在脑血管病规范化治疗、静脉溶栓/取栓、各类脑血管病介入治疗、脑脊液细胞学检查、TCD（经颅多普勒）检查、神经电生理检查、危重症患者救治等方面均取得了可喜的成绩；成为河南省重点学科、国家卫生健康委卒中筛查与防治基地、国家神经系统疾病临床医学研究中心成员单位、洛阳市脑血管病（精准医学）临床研究中心等；科室获国家及省自然科学基金立项6项，取得科技成果29项，专利50个，发表论文245篇。神经内科的发展会越来越好，开元院区的明天会更加美好。

2011年9月就来到开元院区负责检验科筹建工作的检验科负责人江涛说，初来时，大家如“进京赶考的学子”，既干劲十足，又怕辜负组织的期望，如一名拓荒者，砥砺前行。如今，国家规培中心、卒中中心、胸痛中心、创伤中心等相继在开元院区建成，极大地提高了为群众服务能力。开元院区从小到大、由弱变强的过程中所凝聚的清正廉洁的党风、拼搏高效的作风、开拓进取的新风，永远激励着大家。

“这是飞速发展的10年，这是不断跨越的10年！”开元院区神经外科副主任医师张鸿日说。10年中，自己从而立之年迈入不惑之年，有付出，有收获，有感恩，更有幸见证了开元院区的步步成长和壮大。随着肿瘤大楼的建成和使用，大家相信，开元院区即将迎来快速发展和辉煌未来！

2011年，刚刚走出大学校门就入职开元院区的宋洋说，10年风雨路，不负韶华情。10年的护理生涯，不为拥有烟花一样灿烂的瞬间，只为做一颗螺丝钉，永远坚守护理岗位。长风破浪会有时，直挂云帆济沧海，自己当继续努力，无愧时代，不断续写护理的新篇章。

星光不问赶路人，时光不负实干者。河科大一附院将以开元院区开诊10周年为新的起点，紧紧围绕“建设国内一流、省内领先，具有自身特色的高水平三级甲等医院”的奋斗目标，依靠技术人才、先进设备、优质服务及优美环境，不断融入洛阳副中心城市建设，建设好中原西部区域医疗中心，在健康中国建设中谱写更加辉煌的新篇章！

（本文图片由河科大一附院宣传部提供）



开诊一周年，书画名家挥毫泼墨，送上美好的祝福。



2020年11月12日，西安交通大学关节外科中心洛阳分中心暨河科大一附院王坤正委名医工作室揭牌。



2020年2月3日，河科大一附院收治的洛阳市首例新冠肺炎患者治愈出院。



倾心服务



青春靓丽的导医